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aws Spin-off Initiative

Wir,

[bookmark: Text1]Bewerberin / Bewerber	     

bewerben uns im Rahmen der aws Spin-off Initiative - Modul 2 Spin-off Investment Gesellschaft und geben folgende Erklärung ab:

Wir erklären hiermit,

(1) alle für die Umsetzung des Projektes notwendigen Berechtigungen zu besitzen;
(2) dass weder gegen die Bewerberin bzw. den Bewerber noch gegen die zur Geschäftsführung befugten physischen Personen eine rechtskräftige Verurteilung vorliegt oder droht;
(3) dass gegen die Bewerberin bzw. den Bewerber bzw. gegen dessen Vertreterin bzw. Vertreter kein Insolvenzverfahren anhängig ist und, dass kein Insolvenzverfahren eröffnet wurde, welches mangels kostendeckenden Vermögens abgewiesen bzw. aufgehoben wurde;
(4) mit den der aws Spin-off Initiative - Modul 2 Spin-off Investment Gesellschaft zu Grunde gelegten Auswahlkriterien einverstanden zu sein und sie für ein künftiges Vertragsverhältnis als bindend anzusehen;
(5) die Austria Wirtschaftsservice Gesellschaft mbH (aws) zu ermächtigen, die für die Beurteilung der Bewerbung erforderlichen Daten über die von uns selbst erteilten Auskünfte hinaus auch durch Rückfragen bei den in Betracht kommenden Dritten zu erheben; 
(6) dass die Vorbereitung, Übermittlung und Präsentation unserer Bewerbung auf eigene Kosten erfolgt.
(7) die Datenschutzerklärung der aws, (abrufbar unter www.aws.at/datenschutz), gelesen und zur Kenntnis genommen zu haben.

Rechtsverbindliche Fertigung
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